

Счастье там, где твои родные



Что бы ни говорили скептики, в нашем городе многое делается для того, чтобы жить достойно. И все же молодежь наша, к сожалению, чуть ли не главной своей целью ставит отъезд в любой из крупных городов либо Казахстана, либо России, либо еще в какие-то веси... Как раз те, кстати, кто не так уж и много видел, очень часто позволяют себе высокомерное высказывание о том, что Лисаковск, мол, большая деревня. И завидуют тем, кто продал здесь уютную квартиру и сорвался, допустим, в Челябинск жить в одной из его дачных трущоб.

Но вот мне довелось пообщаться с удивительно интересной и обаятельной девушкой. Восемь месяцев назад она стала лисаковчанкой. И призналась, что счастлива этим. Как человек, знающий, что такое село, она сразу же отметила: тот, кто небрежно называет Лисаковск большой деревней, точно не понимает, о чем говорит. И пояснила: она все свое детство провела на станции Арка, то есть в селе, и ей уж точно не спутать два этих понятия.

Покорившая меня своим позитивным отношением к жизни девушка знает, каково жить в мегаполисе. Пять лет она училась на дневном отделении в Челябинске. Ощутила на себе, как суетность большого города буквально не дает человеку быть самим собой, остановиться и даже подумать о том, счастлив он или нет. Потому что ему надо все время куда-то бежать, пытаться втиснуться в набитый битком автобус, без потерь перейти дорогу, не проморгать свою сумочку...

Кроме всего прочего, как успешная студентка, проходя практику в ЧелГУ, она не единожды была в Москве, Санкт-Петербурге, Норвегии, Дании, Финляндии, Швеции. Так что сравнивать у нее есть что и с чем. Опровергла моя собеседница и миф, что в нашем городе молодому специалисту невозможно устроиться на работу. Она нашла ее сразу.

Владлена Рыкова родилась в Камыстинском районе, выросла на станции Арка. И всегда мечтала стать медиком. Готовилась сдавать соответствующие экзамены и увлеклась биологией. Но передумала идти по этому пути в один миг. И сейчас она, кстати, этому рада. Когда Владлена училась в десятом классе, мама ее была студенткой Костанайского филиала ЧелГУ. И взяла дочь с собой на экзамен. Девочке так понравилось все увиденное, что она решила стать библиотечарем. Как мама, как тетя.

Что на это сказали ее родители, знающие, какие в то время были зарплаты в сфере отечественной культуры? «Хочешь - делай», - заметили они и отпустили через год свою единственную дочь в Челябинск. Причем ей уда-

лось поступить на грантовой основе. Это было в 2012 году.

Владлена не скрывает: за пять лет проживания в Челябинске она часто думала, что останется в нем. Но тот не раз напоминал ей: без гражданства она для него чужая. Дважды девушка ощутила это на себе, заболела. Иностранцам бесплатно помогают лишь в экстренных случаях, дальше надо за все платить.

Вырвали у Владлены однажды и сумочку. Она осталась без денег и документов. Помощь нашла, добравшись до нашей границы.

Когда в один из дней все ее подружки и сокурсники как-то разом разъехались по домам, Владлена поймала себя на мысли, что без них ей неуютно и одиноко даже в этом бурлящем, интереснейшем большом городе. И тогда она стала подозревать, что комфортно человеку может быть только там, где он сумеет создать для себя дружественную благоприятную ауру, атмосферу. Так что, получается, одиноком можно быть и в роскоши, хаосе, движении. А потому надо искать гармонию в себе и в своем окружении. Скорее всего, именно поэтому Владлена все время откладывала на потом оформление, что намеревалась вначале сделать, российского гражданства. И тут случилось то, что окончательно убедило ее - в нем она не нуждается.

Тогда Владлена была уверена, что погостит в Лисаковске у бабушки совсем чуть-чуть и уедет. Но, вроде как случайно, встретила свою первую любовь, одноклассника Никиту. И поняла, что рядом с ним она будет чувствовать себя счастливой хоть где. Например, в Лисаковске. Наш город Владлене нравился всегда. Сюда она приезжала на праздники, на День города, здесь они с семьей делали покупки, посещали медиков. И всегда чувствовали себя комфортно.

После восьми месяцев жизни в Лисаковске Владлена так и не разубедилась в том, что люди здесь добрые, спокойные, не такие суетливые, раздраженные, как в мегаполисах. Чисто, уютно, говорит она. И интересно. Может быть, это кого-то удивит, но за столь короткое время проживания здесь Владлена и Никита уже обзавелись друзьями, приятелями. Владлена сразу же нашла работу по специальности. Она библиотечарь. И ей это нравится, так как это ее стихия: читать, общаться с людьми.

Не соглашается Владлена с бытующим в провинциях мнением, что в крупных городах больше возможностей отдохнуть. Да, там масса развлечений, но по карману они далеко не всем. Да и некогда местным. Чаще им радуются приезжие. Местные жители, как правило, в круговерти редко позволяют себе это. Массу времени, сил и средств они тратят на транспорт, съем жилья, прочие заботы.

Кстати, именно жилье, пожалуй, одна из самых больших проблем. Владлена видела в Челябинске немало наших соотечественников, которые уже много лет львиную долю своих доходов отдают за аренду комнат, убогих домиков, и даже боятся мечтать о собственных квадратных метрах. Владлена, хоть и юна, но не лишена практичности. Она подсчитала и поняла, что не желает из зарплаты начинающего челябинского библиотечаря в 15 тысяч рублей 10 отдавать за аренду комнаты. И вместе с супругом Никитой приобрела в Лисаковске пусть скромную, но свою двухкомнатную квартиру. Из ее окон она видит детский сад, куда будет удобно водить будущих детей. Школа тоже находится в двух шагах от их дома. А уж насколько чище у нас здесь воздух! А насколько безопаснее на дорогах!

Владлена уверенно заявила мне, что человеку, которому скучно в Лисаковске, будет скучно и в Челябинске, и в Дубае, и в Астане. Дело совсем не в том, какой высоты дома тебя окружают. В Челябинске, например, она посещала тренажерный зал. И занятия в нем, например, ей нравились меньше, нежели в том, куда она ходит в Лисаковске. Наш местный инструктор Сергей ей кажется более профессиональным и внимательным к посетителям.

С огромным удовольствием Владлена ходит в Центр обучения языкам. Говорит, сама изъявила желание найти возможность изучать казахский. И была приятно удивлена тому, что это можно делать бесплатно.

А как здорово, говорит она, осознавать, что совсем рядом с ее четвертым микрорайоном шестой, где живет ее любимая бабушка. Можно в любой момент зайти к ней. Беспроblemно из Лисаковска добраться и до родителей. Владлена считает, что они для каждого человека - самое главное в жизни. И так как они не молодеют, заметила она, с ними надо быть рядом. Не хочет, говорит, больше заставлять их и волноваться из-за своих перелетов, переездов...

Удивительная она, согласитесь. Такая юная, а уже такая зрелая, мудрая, цельная...

Елена СПОДАРЬ.